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年賀状の整理に関するアンケート調査 
 

 ソースネクスト株式会社（本社：東京都港区虎ノ門 3-8-21 虎ノ門 33 森ビル 6F 代表取締役社長：松田 

憲幸）は、年賀状の整理に関するアンケート調査を行ないました。 

 

 

●年賀状をハガキのまま保管している人が最も多い 

  デジタル整理術が急速に普及していますが、年賀状の保管はハガキのまましている人が 91%以上でし

た。 

 

●年賀状の整理で困ること 1 位は「どれくらい前のものまで保管しておくか迷う」 
 年賀状の整理で困っていることの第 1 位は「どれくらい前のものまで保管しておくか迷う」でした。 

 第 1 位  どれくらい前のものまで保管しておくか迷う 20.3% 

 第 2 位  ハガキのままで保管しておくと場所を取る 20.0% 

 第 3 位  整理をするのに時間がかかる     8.5% 

 

●年賀状の保管期間は、まちまち 
  10 年以上保管する方は約 17%、1 年分だけ保管する人も約 20%と、保管期間には傾向がありませんでし

た。 

1 年間は保管  20.5% 

3 年前くらいのものまで保管   28.5% 

5 年前くらいのものまで保管   21.8% 

10 年前くらいのものまで保管   10.4% 

10 年以上前のものまで保管   17.2% 

 

 

 

 
 
  
 
■担当  ：セールスグループ 営業推進チーム  小林 真衣 
■連絡先 ：TEL 050-5533-4601 FAX 03-6430-6407  MAIL pr@sourcenext.com 
 
 
 
■下記PRESS専用ホームページをご利用ください。 

URL：http://sourcenext.co.jp/pr/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本リリースに関する報道関係者様のお問合せ先 

アンケート調査資料 

【 ダイジェスト 】 
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 調 査 設 計 

 

■調査対象 「筆王®」を使用している 20 代以上の男女 

 男性：86%  女性：13%  不明：1% 

                20 代：2%  30 代：13%  40 代：27%  50 代：25%  60 代以上：33% 

■調査地域 全国 

■サンプル数 21,363 サンプル 

■調査方法 インターネット調査 

■実施期間 2011 年 1 月 14 日（金）～16 日（日） 

 
 

年賀状の整理に関するアンケート調査 

詳細結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年賀状を送っていない方の 37%が、はがき以外の方法で新年の挨拶をしていることがわかりました。 

 

回答 割合 

毎年送っている   98.4% 

数年に 1 回送っている   0.5% 

1～3 年前くらいまでは送っていた   0.3% 

3～5 年前くらいまでは送っていた   0.1% 

5 年以上前から送っていない   0.4% 

未回答 0.3% 

合計  100.0% 

回答 割合 

行なっている   37.0% 

行なっていない   63.0% 

合計  100.0% 

Q1．年賀状を送っていますか？ 

（Q1 で「毎年送っている」以外を選択した方にうかがいました） 

Q2．年賀状にかわる他の手段で、新年の挨拶を行なっていますか？ 
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 年賀状を送らない人の半数以上は、メールで新年の挨拶を行なっていることがわかりました。 

 

 

 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 年賀状を送る数は、51 枚～100 枚が最も多く、次いで 101 枚～200 枚が多い、という結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 割合 

携帯メール   33.9% 

PC メール   21.2% 

年賀状ｗeb サービス 

（mixi 年賀状、ウェブポなど）   
19.3% 

SNS   1.2% 

twitter   0.8% 

iPhone アプリ   0.2% 

その他   23.4% 

合計 100.0% 

回答 割合 

1～10 枚   3.1% 

11～30 枚   10.7% 

31～50 枚   16.0% 

51～100 枚   30.8% 

101～200 枚   26.0% 

200 枚以上   11.4% 

未回答 2.0% 

合計  100.0% 

（年賀状以外の方法で新年の挨拶をしている方にうかがいました） 

Q3．どのような手段で、新年の挨拶を行なっていますか？ 

（今年年賀状を送った方にうかがいました） 

Q4．今年は何枚年賀状を送りましたか？ 
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 年賀状を受け取った枚数は、送った枚数と同様、51 枚～100 枚が最も多く、次いで 101 枚～200 枚が多

い、という結果になりました。 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ハガキのまま保管する方が 91%以上と、ほとんどの方がハガキのまま保管していることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 割合 

受け取っていない   0.4% 

1～10 枚   4.4% 

11～30 枚   12.9% 

31～50 枚   17.8% 

51～100 枚   31.5% 

101～200 枚   23.3% 

200 枚以上   9.2% 

未回答 0.5% 

合計  100.0% 

回答 割合 

ハガキのまま保管   91.8% 

その他の方法で保管   2.6% 

スキャンしてデータで保管   2.2% 

保管していない   1.4% 

未回答 2.0% 

合計 100.0% 

Q5．今年は何枚年賀状を受け取りましたか？ 

Q6．受け取った年賀状は、どのように保管していますか？ 
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 もっとも多かったのは、3 年程度保管、次いで 5 年程度保管される方が多い、という結果でした。 

 
 
 
 

回答 割合 

どれくらい前のものまで保管しておくか迷う   20.3% 

ハガキのままで保管しておくと場所を取る   20.0% 

すぐに処分するので、特に困ることはない   13.2% 

整理をするのに時間がかかる   8.5% 

家族写真の年賀状などが多く、捨てにくい   6.5% 

必要な時に必要なハガキを探せなくて困る   5.5% 

どこにしまったかわからなくなり、紛失する   3.6% 

スキャニングなど、データ化するのに時間がかかる   1.8% 

劣化が心配で、保管方法を迷う   0.7% 

その他   13.5% 

未回答 6.4% 

 もっとも多かったのは、「どれくらい前のものまで保管しておくか迷う」、僅差で「ハガキのままで保管してお

くと場所を取る」でした。 

 クラウドサービスの普及により、デジタル整理術が急速に発展していますが、年賀状はハガキのまま保管

している方がまだ多く、その理由として、使いやすく簡単なデジタル整理のツールやソリューションが、まだ

揃っていないことが背景にあると考えられます。 

回答 割合 

保管していない   1.1% 

1 年間は保管   20.5% 

3 年前くらいのものまで保管   28.5% 

5 年前くらいのものまで保管   21.8% 

10 年前くらいのものまで保管   10.4% 

10 年以上前のものまで保管   17.2% 

未回答 0.5% 

合計  100.0% 

Q7．受け取った年賀状は、どれくらいの期間保管していますか？ 

Q8．年賀状の整理について、困っていることはありますか？（複数回答可） 


